
 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE AL SINDACO 
 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 
 
I sottoscritti Consiglieri comunali,  

premesso 
- che con deliberazione n°137 del 22/11/1982, illo tempore adottata dal Consiglio Comunale, 
sono stati individuati i criteri per la progettazione degli interventi di recupero nei centri storici 
di Ragusa ai sensi della legge 11 aprile 1981 n°61; 
- che in varie recenti sedute della Commissione per il risanamento ed il recupero edilizio dei 
Centri storici, presieduta dal Sindaco, sono state apportate delle integrazioni definite come 
“note di specificazione ed approfondimento” al contenuto della deliberazione di cui sopra; 
-che, a parere degli scriventi, i detti interventi, sebbene definiti nell’atto deliberativo come 
semplici “note di specificazione ed approfondimento”, incidono profondamente e 
sostanzialmente sulle modalità degli interventi futuri nel centro storico fino a costituire dei 
veri e propri mutamenti dei criteri di intervento; 
-che, in particolare, la nota n°1 individua un vero e proprio cambiamento nella individuazione 
della competenza dell’Organo deputato ad assumere decisioni in riferimento agli interventi 
urgenti atteso che viene sostituita alla originaria competenza del Consiglio la diversa 
competenza della Giunta; 
-che detta modifica appare essere contra legem atteso che incide arbitrariamente su un atto 
deliberativo del Consiglio Comunale; 
-che, inoltre, le note apposte all’art.7 rappresentano delle vere e proprie modifiche e/o 
addizioni ai criteri costruttivi già individuati dal Consiglio con precedente deliberazione del 
1982;  
-che, conseguentemente, le scelte effettuate dalla Commissione sono destinate ad 
influenzare notevolmente il futuro sviluppo dei Centri storici; 
-che, per le ragioni di cui sopra, è indispensabile a parere degli scriventi coinvolgere 
attivamente il Consiglio Comunale nelle scelte di modifica o di integrazione dei criteri di 
interventi senza che tale competenza possa essere sostituita da quella della Commissioni 
Centri Storici; 
-che l’istanza di portare la discussione in sede Consiliare è già stata vanamente avanzata in 
Commissione e che il Sindaco ha espressamente ivi sostenuto di ritenere riservata la 
competenza della relativa scelta all’Amministrazione; 
Tutto ciò premesso, 

INTERROGA ED INTERPELLA  
la S.V. per chiedere di conoscere: 
Se è intendimento di codesta Amministrazione di coinvolgere il Consiglio Comunale nella 
discussione relativa alla modifica, all’integrazione o alle specificazione dei criteri per la 
progettazione degli interventi di recupero del patrimonio edilizio dei centri storici. 
A norma di regolamento, gli scriventi fanno espressa istanza di inserimento della presente 
interrogazione nell’ordine del giorno del primo Consiglio utile alla trattazione ed inoltre 
invocano risposta scritta. 

Ragusa, 

 


